

EL GRADUADOR

ale todos los dias excepto los lúnes.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuarto.

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. 6 rs. mes. En los demás puntos. 20 * trimestre. Fuera de España. 30 * * *	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.	En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga conveniente.

Corresponsal en París

para anuncios y comunicados,

SR. D. ED. MIJOTTE,

51, rue de Ste. Anne.

ALICANTE 12 SETIEMBRE 1878.

ESPECTÁCULO.

Quando las situaciones políticas están sostenidas por partidos serios y hombres prácticos é inteligentes en la administración pública, tienen siempre un criterio fijo y ponen especial cuidado en evitar que se las acuse de ineptas, porque saben respetar las leyes y disposiciones vigentes, siquiera en aquellos asuntos de pura fórmula aunque nada hagan verdaderamente en favor de los intereses generales de la nación, ó de las localidades que representan; pero si los que gobiernan y administran los pueblos carecen de aquellas condiciones mas indispensables en toda situación, y á pesar de su aparatosa presencia en los destinos públicos solo sirven para cobrar la nómina á fin de mes, desconociendo sus deberes y facultades, entonces se desvanecen como el humo toda clase de protestas y caen en el mayor ridículo, arrastrando tras sí el crédito de los pueblos.

Uno de los hechos que prueban evidentemente cuanto llevamos dicho, es el espectáculo que á toda hora nos ofrecen los conciliabulos canovistas de nuestra provincia, que, mandando á ciegas, sin sistema ni criterio alguno, apenas pasa dia que no cometan una infraccion ó un desacierto en casi todas las cuestiones propias de sus respectivos destinos.

Entre los diferentes asuntos que pudiéramos citar en apoyo de nuestras afirmaciones, ninguno creemos ya tan señalado como el de que hoy nos vamos á ocupar, aunque solo consigamos poner de relieve una vez mas la nulidad de ciertos hombres á quienes la fortuna ó el favor ha elevado á los puestos mas importantes entre nosotros.

Y entramos en materia.

¿Qué pasa en la cuestion de sub-delegado de Medicina?

Estaremos condenados á pasarnos sin esa representacion tan necesaria en todo partido judicial y muy especialmente en el nuestro que es á la vez capital de provincia?

Decimos esto á propósito de ciertos rumores, nada favorables á nuestras autoridades y al buen nombre de esta poblacion; pues parece que despues de los abusos cometidos hace algun tiempo por la indiferencia con que procedieron la Diputacion y los últimos gobernadores, produciendo la dimision del Sr. Bernabeu primero y del Sr. Soler despues que desempeñaron aquella plaza, el Colegio de Médicos de esta capital, celoso de su buen nombre y visto el desvio con que habia

sido mirado tan respetable é importante cargo, acordó en principio no aceptar para ninguno de ellos tal nombramiento, lo cual creemos será la principal causa de que no pueda nombrarse el Sub-delegado.

Pero en el propio círculo, ó punto donde al vuelo recogiamos tales noticias, oímos decir que uno de los médicos á quienes nos referimos, condoliéndose del espectáculo que Alicante ofrecia en este asunto, y viendo que seria un gran descrédito para la provincia que nuestra subdelegacion tuviera que agregarse á cualquiera de los partidos judiciales limitrofes, como Elche ó Jijona, procuró conjurar el peligro, animando á sus compañeros para que nombrasen una comision de vários individuos á fin de que conferenciando con el Sr. Alcalá Galiano, le espusiera las razones de su actitud en el asunto y que solo en el caso de que el nuevo Gobernador les prometiese la seguridad de su apoyo moral y material, para que todas las autoridades y corporaciones cumplieran las reglas establecidas respecto de la subdelegacion de Medicina, podria alguno de ellos aceptar dicha representacion; pero esto se hizo con tan mala suerte que la comision, por motivos ajenos á su voluntad, salió del Gobierno civil sin ver al Sr. Gobernador que sin duda andaba muy ocupado en otros asuntos de índole bien distinta ó de época electoral.

Esto, que nosotros reproducimos como ha llegado hasta nosotros y sin responder de todos sus detalles, esperamos que no será motivo de desagrado entre la referida autoridad y la respetabilísima clase de médicos de este partido, ni aumentará las dificultades que ofrese el nombramiento de Sub-delegado, para que Alicante no venga dando el caso de permanecer tanto tiempo huérfano de dicha representacion, que repetimos es una necesidad si se quiere evitar la intrusion y los abusos de todo género que se cometen en la medicina.

No nos detendremos á señalar dichos abusos que todos hemos observado con disgusto, pero deseamos que el mal se conjure y no se dé el triste espectáculo de agregar á otro partido judicial la subdelegacion de Medicina de esta ciudad, por no encontrarse aquí un médico que quiera aceptar un cargo tan distinguido y deseado en todas partes, menos en nuestra capital regida por los famosos partidarios y conservadores de la restauracion.

Jamás, estamos seguros de ello, ni aun mandando los desacreditados revolucionarios de Setiembre, se ha dado en esta ciudad el caso de hallarse vacante la plaza del Sub-delegado de Medicina por no encontrar en todo el partido judicial un médico que quiera ni pueda dignamente aceptarla durante la sábia y acreditada administracion de nuestros actuales gobernantes. ¡Qué espectáculo!

Nos llegan noticias muy alarmantes de Elche, y quisieramos verlas desmentidas en *La Provincia*.

Interesa el decoro del gobernador de la provincia, Sr. Alcalá Galiano, averiguar si electores de Elche han sido conducidos á la cárcel; si personas respetables, que pagan al Estado una contribucion enorme, han sufrido las mas duras vejaciones por parte de los alcaldes de aquella ciudad, y en último caso, si se ha amenazado hasta los ciegos, siendo uno de ellos conducido á la cárcel.

Nosotros no hemos sido tan cándidos como *El Constitucional*; hemos dicho solo que los demócratas de Elche iban á protestar contra la imposicion de un candidato carlista; no hemos creído jamás, jamás, jamás en las seguridades de la famosa circular; sabiamos de los que son capaces estas gentes, pero al estado en que han llegado las cosas, urge evitar que los federales cantonales que forman parte del Ayuntamiento de Elche, no se ensañen con nuestros amigos, escudados con la autoridad que les dá el poder, y tenga Elche que señalar otra de las muchas páginas horrosas que tiene en el libro de su historia.

¡Qué vengan á esta provincia á hablarnos los partidarios de la union democrática, de inteligencias con ciertos elementos!

¡Aquí tienen el ejemplo!

Estudien los resultados de esta pequeña eleccion y verán qué odio tan manifiesto á los que representan la política del Sr. Castelar.

Ellos no podrán perdonar, pero nosotros ya saben que no olvidamos.

Ayer se reunieron los amigos del señor Terol, redactaron una carta dirigida á los electores de Elche y Crevillente, y acordaron retirar la candidatura del Jefe de los constitucionales.

Sentimos que nuestro pronóstico se haya cumplido, y lo sentimos de véras, bien se nos puede creer; pero nos alegramos al mismo tiempo; á ver si concluimos con ese cuerpo podrido de conservadores que quieren matar todo sentimiento liberal.

El que no se consuela es por que no quiere.

Nuestro partido ha presentado cuatro candidatos en esta provincia, dos de ellos tienen asegurada la eleccion; en cuanto al Sr. Marqués de Lendinez, diremos que ha visto caer sobre su cabeza una nube de boinas, gorros frigos, bonetes, varas de ministriles, todo en revuelto torbellino, por el placer de darle una pesadumbre.

¡Obrecillos! Nuestra idea vivirá por los siglos de los siglos.

El Sr. Rodriguez ha metido sus huestes en las cocinas de los pueblos de la huerta de Orihuela, porque sino las *despampanan* á palos.

Tendremos, pues, una Diputacion con tres votos de oposicion, dos demócratas, y un constitucional benévolo, el Sr. Bellido.

Ya les diremos á nuestros amigos que se entiendan con este señor, que debe estar furioso estos dias al ver á los Campos, Orts, Maestre y Porcel, hacer tan ruda oposicion á su amigo y correligionario el Sr. Terol.

Esperamos que «El Constitucional» combatirá con valentía las mil injusticias llevadas á cabo en uno de los distritos de Elche, con el esclusivo objeto de anular al Sr. Terol.

¡Qué encono tan manifiesto y que saña tan exagerada!

En Elche, para combatir la candidatura de nuestros amigos, se ha reunido el cuerpo de alcaldes, barrenderos, municipales, contratistas de consumos, muñidores de elecciones, federales rabiosos todos con sus capitanes á la cabeza, amenazando á los electores, y los mas enérgicos, los que firmes en sus derechos contestaban que no votaban al candidato ministerial bajo cualquier pretesto, eran amenazados con la cárcel.

Gloria eterna al émulo de Gonzalez Brabo, como llama «El Constitucional» en su número de ayer al alcalde de Elche, Sr. Cortés; á ese mártir de su deber que ha señalado en la historia del hermoso pueblo que le está confiado, tres fechas que perpetuarán su memoria, y que las madres recordarán á sus hijos en noches de velada, contándoles los destrozos de un petardo y los beneficios que alcanza un trueno confeccionado á tiempo.

Hay políticos que cuando emplean ciertos medios, solo causan compasion ó desprecio.

Todo era anteayer contento y alegría entre ciertos constitucionales, al recibirse la noticia de que los amigos del Sr. Terol habian ganado una mesa en Crevillente é intervenido otra; todo era blasfemias y caras foscas al ver llegar á los Sres. Terol, Mauricio y Celdran, casi escapados, sin seguridad personal al salir de Elche, con el firme propósito de retirar la candidatura el Sr. Terol.

¡Triste desengaño!

Si el Sr. Terol nos hubiese creído, sino hubiese atendido á los que aseguraban que el matrimonio nefando que existe entre constitucionales y meridionales dentro del Ayuntamiento de Crevillente, era posible diese resultados positivos, otra seria hoy su posicion.

El Sr. Morales no podia de ninguna manera comprometer la causa de una docena de amigos que defiende con su política personalísima, sin arrastrar á éstos al fondo de un abismo; el señor Morales oirá como quien oye llover, cuando le maltraten los amigos del Sr. Terol, porque sabe perfectamente que las cuestiones de amor propio las olvidan muy fácilmente los constitucionales; el Sr. Morales ha hecho correr un papel ridículo á sus antiguos amigos; les ha dejado en actitud de bailar al son de las *castañuelas* célebres de «La Provincia», un paso de fandango.

¡Quiera Dios que no olviden estas ingrati-tudes!

Otra cuestion llevan entre manos «La Provincia» y «El Constitucional», sobre si el primero ha dicho que los Sres. Campos, Maestre, Porcel, Orts, Cortés y Morales, que ocupan puestos oficiales, votarían, apoyarían é influirían para el triunfo de la candidatura ministerial en estas elecciones, y como por lo visto «La Provincia» está de mala luna, ó debió concebir en viernes ese descabellado pensamiento, ha sufrido tan soberbio revolcon de «El Constitucional» que en verdad le creimos atrozmente magullado; pero hé aquí que cuando menos podíamos esperar, se levanta de un salto el diario canovista, recoge los proyectiles de su contrincante, y los muestra al público para completar la obra de su fama, añadién-

doles un comentario en el que se leen estas palabras:

«No tenemos inconveniente en repetirlo, que los Sres. Cortés y Morales, nuestros amigos políticos, influirán como tales, para el triunfo de las candidaturas adictas, y las votarán y harán votar por los que á su vez sean allí partidarios nuestros, todo ello bien entendido sin menoscabo de la libre emision del sufragio, sin coacciones ni ilegalidades de ninguna clase, pues conocen sus deberes como autoridades, y estamos seguros que sabrán cumplirlos.»

Ante todo, quisiéramos saber cómo se lo componen esas personalidades para despojarse de su autoridad y qué términos emplean cuando con el residuo exclusivamente particular de su persona, se dirijen á trabajar en favor de los candidatos ministeriales.

Será curioso y digno de ser espuesto al público ese descubrimiento que tanto enamora á «La Provincia», y no deja de tener su valor, valor real y positivo, porque si alguna duda podíamos abrigar de que los Sres. Morales y Cortés no influirían, NI HARIAN VOTAR en favor del candidato del gobierno, ahí está el eco de sus opiniones que con una desenvoltura nunca bien elogiada, se encarga de desvanecer esas dudas, advirtiendo sin embargo, que buscan los votos y hacen votar dejándose en casa cerrado con cinco llaves, su carácter oficial.

Recomendamos estas confesiones al señor Alcalá Galiano para lo que haya lugar.

Para que todo fuese extraordinario en Elche, el Sr. Juez de 1.^a Instancia pidió licencia unos dias antes de la eleccion.

Segun hemos sabido á última hora, allí han votado muertos, mujeres y menores de edad, y se nos confirma que han sido presos é incomunicados D. Martin Pomares y otros amigos nuestros, pretestando que iban haciendo votos por el campo.

No tenemos noticia que hayan sido detenidos tambien los Sres. Cortés y Morales que, segun confesion de «La Provincia», hacen lo mismo.

En la Cañiza ha sido capturada una mujer que habia matado á palos y pedradas á su madre y su hermana.

Hé aquí una individuoa que hubiera podido aprovechar el alcalde de Elche, para embestirla contra los electores de oposicion.

Un sereno de Elche, á las altas horas de la madrugada y á los veinte metros de la casa del señor Alcalde, gritaba con toda la fuerza de sus pulmones:

—Serenos, las tres han dado, nublado.

A las cuatro una ronda, cerca tambien de casa del alcalde, velaba por la seguridad de aquellos vecinos.

A las 24 horas, «El Constitucional» recibia una carta de Elche y conviene que se conozca uno de sus párrafos:

«A las cinco de la mañana del dia de hoy, primero de la lucha, despertó esta poblacion asustada con el estampido de un tremendo petardo que fué disparado en la misma puerta del alcalde. En los primeros momentos todos tratábamos de indagar el origen de aquel escandaloso trueno, pero sin necesidad de averiguaciones, la opinion pública señalaba nnánimemente la procedencia situacionera de aquel ya gastado recurso que los que mandan suelen emplear, buscando motivo para ejercer violentos y arbitrarios procedimientos.»

Aunque ya nos hemos ocupado en son de censura del tono que «La Provincia» dió al artículo en que hablaba de castañuelas y de sainetes y no sabemos de cuantas cosas mas, como «El Constitucional» nos invita á que emitamos nuestra opinion, vistas las declaraciones del diario ministerial, á propósito de la polémica que ambos sostienen, debemos decir juzgando el asunto con toda imparcialidad, que

á nuestro juicio, el diario canovista ha probado cuando ménos, que es muy inesperto.

Mas sobre escándalos electorales.

Un apreciable amigo nuestro, nos escribe de Catral, relatándonos el cúmulo de atropellos é ilegalidades que vienen cometiendo las autoridades y agentes de la situacion, en las elecciones.

En vista de tan incalificable proceder protestaron nuestros correligionarios y dieron las órdenes oportunas para dejar el campo libre á la voracidad de los conservadores amigos de la restauracion, con quienes no es digno ni humanamente posible luchar.

¡Qué grandezas contará la historia de estos alfonsinos!

Llamamos la atencion de nuestros lectores, hácia las cartas que en la seccion de Variedades, empezamos hoy á publicar, debidas á la pluma de nuestro querido amigo, D. Aureliano Ibarra.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Paris 10. — Unos cuantos diputados radicales se reunieron ayer á propósito del congreso socialista, y encargaron á Luis Blanch que espresase al Sr. de Marcere su sentimiento de ver á la autoridad desconocer el derecho de reunion y de asociacion.

Luis Blanc ha declarado que no aprobaba, sin embargo, las doctrinas del Congreso socialista.

Constantinopla 10. — Corre el rumor de que Midhat bajá se ocupará tan pronto como llegue, de reorganizar la administracion.

Roma 10. — Todas las procedencias de los Estados Unidos han sido sometidas á una rigurosa cuarentena.

Londres 10. — Telégramas de Chipre anuncian que la fiebre aumenta en aquella isla y que hay 25 enfermos de cada cien habitantes.

El «Times» publica hoy un despacho de Constantinopla, anunciando que se hicieron ayer muchas prisiones á consecuencia de haberse descubierto una conspiracion en favor de Mourad bajá.

El «Daily News» publica un despacho de Lisboa, anunciando que el gobierno ha pedido esplicaciones sobre la tentativa hecha por Inglaterra de establecerse á las orillas del rio Cunen en el Africa Occidental.

GACETILLAS.

UNA PREGUNTA. — ¿Quién vive en la casa número 6, de la calle de Santo Tomás, cuya puerta está abierta toda la noche, viéndose constantemente en el zaguán dos ó tres serenos y una pareja de municipales?

Mientras que una cuadrilla de ladrones se ocupa en robar algunas casas durante el dia, y forzar las puertas de otras, por la noche, con el propósito de penetrar en ellas, para llevarse cuanto encuentren á mano, no falta quien tiene un retén de serenos y municipales, que mejor servicio prestarían vigilando los distritos, que custodiando las casas de la gente de la situacion.

— Es mucha situacion señores,

— la presente situacion.

Esperamos que «La Provincia» conteste á nuestra pregunta.

OBRAS DE ROMANOS. — El adoquinado de la plaza de la Constitucion y calle de Mendez Nuñez, y la acequia de la calle de San Andrés, van picando en historia.

Hemos perdido ya la cuenta de las semanas que han trascurrido desde que comenzaron estas tres obras, y al paso que llevan, creemos que se verán terminadas en el próximo siglo.

¿Por qué durarán tanto dichas obras, mientras que las que se hicieron en la calle de Santo Tomás duraron tan poco?

¿Quién vivirá en dichas calle que consigue cuanto quiere?

ESTADÍSTICA. — Durante la tercera decena de mes de Agosto, se han registrado en este Juz-

gado municipal, 25 nacimientos y 46 defunciones.

Verdaderamente tenemos motivos para alegrarnos del brillante estado de salud de Alicante.

HORRIBLES DETALLES.—No pueden leerse los nuevos incidentes conocidos del choque entre dos buques, ocurrido en el Támesis, sin experimentar una profundísima impresión.

Los cinco minutos que siguieron al encuentro al cabo de los cuales, el vapor «Princesa Alice» había desaparecido bajo el nivel de las aguas, fueron terribles. Mas de ochocientas personas conducía dicho buque, y de ellas solo se han salvado una ciento cincuenta. La mayoría de las víctimas eran mujeres y niños. Familias enteras que regresaban gozosas después de un día de campo, han desaparecido. Hay padre que ha perdido á su mujer, hermana y cinco hijos. Señorita que al volver á la vida, tuvo que recordar la muerte de sus padres y hermanas ocurrida ante sus propios ojos.

Un comerciante pudo lanzar un salva vidas al agua, y cuando su esposa le alargaba desde los últimos restos visibles del buque uno de sus hijos, el buque se sumergió por completo, desapareciendo con él todas las esperanzas del infortunado padre.

Mas de cien botes recorren las aguas donde ocurrió la catástrofe, recogiendo cadáveres que luego van siendo expuestos en el arsenal de Wolvich á donde millares de personas acuden con la desconsoladora ansiedad de reconocer los restos de sus deudos.

El espectáculo que ofrecen ambas orillas del río por aquella parte es de lo mas desgarrador.

Unos buzos que han reconocido el buque sumergido, dicen que en la cámara de popa hay siete ó ocho cadáveres formando un grupo estrechamente unido.

La prensa inglesa viene hace tres dias consagrando á este suceso la mayor parte de sus columnas.

VARIEDADES.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Mi querido amigo. ¿Sería del agrado de usted y de los lectores de su digno periódico ver lo que dice el corresponsal artístico de «El Popolo Romano» Sr. Bellinzoni, á propósito de las obras presentadas en la Exposición de Paris por nuestros compatriotas? «El Popoli Romano» es uno de los periódicos más leídos en Italia, y el Sr. Bellinzoni, goza de una grande y merecida reputación en aquel bello país, por sus juicios críticos en materias de arte; por lo mismo, y considerando por mi parte que, no es de poco interés, ver la estima que merecen nuestros artistas á los extraños, mayormente si estos son de la talla del que nos ocupa, he tenido el atrevimiento de mal traducir de la serie de sus correspondencias, la primera, en que se ocupa del arte en España. Uste l hará de ella el uso que mejor estime, y siendo de su agrado, traducirá las otras su buen amigo, que le aprecia mucho,

A.

LA EXPOSICION DE PARÍS.

ESPAÑA.

24 de Agosto.

Al hablar de la escuela española al público y á los artistas romanos, no voy á descifrar una X incógnita. Gran parte de los artistas representados por sus obras en el Campo de Marte, han pasado por el crisol de los estudios hechos á la sombra majestuosa de nuestra Roma, y uno de ellos—el más popular—ha confundido su último aliento en el aire de que nosotros vivimos.

El polvo de nuestros campos ha cubierto con su luciente capa los pies de una pléyade numerosa de artistas españoles, que han ido á pedir á las bellezas y á las memorias de nuestro suelo, la inspiración de la mente y la forma clásica para sus estudios.

El arte español, durante un tiempo determinado, ha tenido en sí fijas las miradas de los artistas romanos; ha influido con su esplendor sobre el ánimo de jóvenes ingenios, que, ante su nueva manifestación, sentían sacudir sus fibras ávidas de progreso, que repugnaban la servidumbre de una enseñanza enervante.

En Roma, el napolitano Celentano, había ya hecho palpar todos los corazones y enseñado su camino á Fracassini.

Faruffini, con el soplo creador y original de su inmenso talento artístico, había minado los fundamentos seculares y limitados, impuestos por la gramática pictórica á los débiles, á quienes la naturaleza, si bien les había dado una tendencia al difícil arte del diseño, no les había provisto de la energía suficiente para marchar resueltamente al encuentro del progreso, vislumbrado al través de los sueños de la juventud.

Desgraciadamente, estos tres valerosos campeones—los Fieramosca de la pintura—cayeron uno después del otro sobre el campo del honor con su brava paleta en las manos.

Extinguidos los jefes, se dispersó la coorte, divagando entre la antigua y la moderna vía, esperando un capitán Gonzalo que los condujera nuevamente al asalto del enemigo, atrincherado más caprichosamente tras los tratados de la pintura de Rafael Mengs, de Leonardo de Vinci y de Cennino Cennini.

El Gonzalo vino encarnado en Fortuny, que recogió la influencia y las memorias de su compatriota Rosales.

Fortuny, con su gusto pictórico, disipó las tinieblas de los figuristas, y cubrió bajo las portentosas alas de su popularidad, la numerosa colonia de españoles que vivían en Roma, y los nuevos peregrinos que confluían atraídos por el repentino fulgor.

Fué aquello una fiebre, cuyas aceleradas pulsaciones duran aún, después de un período no corto, en que el calor que la produjo se extinguió para siempre.

La influencia de este género de pintura no se limitó solamente á la ciudad donde operaba, sino que de rechazo influyó en el país de donde procedía.

El arte español se divide por esto en dos secciones distintas: aquella del arte de los conceptos serios, de las formas severas, del claro oscuro profundo, y la otra, de las líneas agradables, de los asuntos graciosos, del calor chispeante. En medio de este bifurcamiento, un punto de conjunción—uno solo—se acepta con el nombre de PRADILLA.

Juana la loca, que Roma entera conoce, con *Los inválidos de Chelsea* y *La muerte de Marceau*, forma el trio de los sucesos pictóricos de la Exposición de 1878.

No puedo entrar en detalles, supuesto que me llevarían muy lejos del carácter de estas ojeadas generales de las secciones internacionales: mas, que engañarme en el exámen de las principales obras, debo colocarlas en su lugar—en cuanto me sea posible,—dando en pasto á vuestra justa curiosidad los nombres de sus autores.

Fortuny Mariano, se halla cuasi completo. Los cuadros conteniendo su nombre, son en número de treinta.

Está el primero—*El amante de antigüedades*, está el último—*El carnicero de Portici*. Su gran talento de pintor brilla en la—*Puerta de la justicia en la Alhambra*.

Este cuadro subsiste fresco, simpático, luminoso, espléndido como ha estado siempre; otros como la *Prueba* y la *Elección de la modelo*—que apenas ejecutados fueron declarados monumentos imperecederos de gloria—se pierden.

¿Es la comparación, ó un giro de la mente menos exaltada, ó un rebajamiento químico de las pastas colorantes?

Es la comparación. Donde existe más el cuadro—como en la *Puerta de la Alhambra*—se encuentran siempre las grandes cualidades: donde el arte está subordinado á una condición, obligado á producir un efecto agradable á cualquier coste, desaparece el cuadro y no resta mas que el detalle que apasiona, pero que es estéril de enseñanza.

Los secuaces de Fortuny se ven á ojos cerrados: Rico, Casado, R. Madrazo, Casanova, Jimenez I. Escosura, Moreno Carbonero y otros y otros de menor talla.

Madrazo es el más prolífico. Expone retratos, cuadros de género, figuras del tamaño natural, y como pariente de Mariano Fortuny, tiene en sus propias manos el monopolio de su pintura, en segunda edición.

La manera vibrante, nerviosa, caprichosa, irradiante de Fortuny, cuando se quiere relacer, sin poseer el gusto y el sentimiento, resulta aljofarada, blanquisca, afectada, como el arte que afecta Madrazo.

La *Pierrotte* y la *Salida del baile de máscaras*, demuestran claramente esta verdad. Madrazo há pedido á estos dos cuadros el secreto del

éxito que su maestro conocía tan bien. El secreto lo guarda aquel obstinadamente consigo, cerrado en la tumba de nuestro campo Varano, y Madrazo, ha quedado con el anhelado éxito, en el estado de embrion. Donde no tenía la mente preocupada por un principio establecido, y se le vé más hábil, es en la media figura del mosquetero, llena de vida y de expresión, por que la ejecutó con la mano y la inteligencia más libres.

Bellinzoni.

SECCION COMERCIAL

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados hasta las tres de la tarde en el dia de ayer.

ENTRADOS.

Balandra Sta. Clara, p. Ferrandiz, de Aguilas, con efectos.

DESPACHADOS.

Laud Conchita, p. Mas, para Cádiz, con patatas.

Balandra Pepito, p. Serra, para Denia, con lastre.

GRAN surtido de ferretería.—Pernios de todos tamaños.

Visagras ó frontizas de todas dimensiones.

Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.

Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños.

Picaportes para ventanas y vidrieras.

Cerraduras de puerta de calle, sala, cuartos.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas ventajosas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillem, calle Mayor, núm. 13, 15 y 17.

Pasteleria y Restaurant.

SAN FERNANDO 7.

Se admiten proposiciones para la compra de este Restaurant, montado con toda la perfección que admiten los últimos adelantos de esta clase de establecimientos.

Tiene horno, construido espresamente para dicho objeto.

En la misma pasteleria se admiten proposiciones. Dicho establecimiento se vende por tener que ausentarse el dueño. 3—20

Descubrimiento importante.

El fumador que no quiera morir físico, que pida el tan celebrado papel de caña de azúcar yodurado.

Depósito esclusivo al por mayor casa de Faustino Uriarte en esta ciudad, Teatinos, 52 y 54.

Al detall en todos los estancos.

Muebles.

Se alquilan de todas clases á precios reducidos. Plaza del Teatro, núm. 3.

PETROLEO REFINADO DE PRIMERA CLASE.—Se vende á 70 reales vellon de tránsito en el depósito de D. José Carratalá y Blanes, calle de Gravina, 14. Para consumo caja de dos latas, 98 rs.

VAPOR BARAMBIO.

Saldrá el 14 de Setiembre, para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros.

Signatarios: Faes hermanos y compañía.

VAPOR CIFUENTES.

Saldrá el 12 actual para Valencia, Tarragona y Barcelona.

Admite carga y pasajeros.

Signatarios: Carey y compañía.

ESPECTACULOS.

LA LIRA.—Sociedad de conciertos bajo la dirección de D. Pablo Gorjé.

21 Concierto y 1.º de abono de la tercera serie

1.º Los últimos cartuchos, polka, por Waden.

2.º Recuerdos de la guerra de Africa, Batalla de los Castillejos, por D. Higinio Marin.

3.º Gran potpurri del ferro carril, (á ruegos del público.

4.º ¡Ole! jota coreada.

5.º Seguidillas de La vuelta al mundo coreadas.

6.º y último, Los cadetes, paso doble.

Alicante.—Imp. de R. Jordá.

SECCION DE ANUNCIOS

PILDORAS HOLLOWAY



Mediante este excelente remedio, las instrucciones de todo género, ya sean las que afligen la juventud ó la mujer en su edad crítica, desaparecen radicalmente y las personas pálidas ó de color enfermizo recobran la mas perfecta salud gracias á las célebres Pildoras Holloway, cuyas propiedades curativas introduciéndose en el fluido vital, lo limpia de todas

clase de humores que pudiesen contribuir á su impureza. Ningun medicamento poera con tanta eficacia como estas pildoras, las cuales curan con prontitud los desórdenes del hígado y del estómago, alejando toda acidez perjudicial y restituyendo al hígado su accion natural.

Los primeros síntomas de toda enfermedad deben siempre dominarse por medio de un medicamento cual estas célebres Pildoras, que obrando con suavidad, purifique la sangre ó impida el desarrollo de una enfermedad peligrosa.

UNGUENTO HOLLOWAY

Este célebre Ungüento que ha sido adoptado en los principales hospitales, de Europa para la cura de las ulceraciones y afecciones cutáneas en general, despliega sus facultades curativas con rapidez y sin ocasionar dolor alguno. Las erupciones de toda clase, las llagas, los tumores, las afecciones escrofulosas de toda especie, los abscesos, las heridas antiguas así como las inflamaciones y supuraciones de todo género, ya sean del cutis, glándulas ó músculos, pueden curarse radicalmente por medio de este maravilloso bálsamo. Las personas que padecen afecciones del corazon ó que sufren de constipados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes del Ungüento Holloway.

Para asegurar la curacion rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Pildoras al mismo tiempo que se emplea el Ungüento, Ampliar instrucciones en español relativas al uso de dichos medicamentos envuelven las cajas de Pildoras y botes de Ungüento.

Se venden en las principales farmacias del mundo entero en el establecimiento central del profesor Holloway, 533. Oxford-Street y Londres.

Proteina ferruginosa, DE LEPRAT.

La Proteina, parte activa y esencial de la carne, de los huevos y de la leche, es un medicamento muy precioso; sus propiedades son tónicas y digestivas. El Doctor Taylor, tan colosido en Inglaterra, la ha empleado continuamente con éxito creciente, como agente reparador en los tratamientos de las Escrófulas y Enfermedades linfáticas.

Por su union con el hierro reducido por el hidrógeno, forma un medicamento nuevo, útil y precioso para obtener un restablecimiento completo de ciertas enfermedades, para las cuales es indispensable el hierro, y en las que puede administrarse sin ocasionar algunas indisposiciones, tales como diarreas, constipacion etc. etc, que causan la mayor parte de los ferruginosos.

Los numerosos experimentos hechos en los hospitales de Paris con las Pildoras de Proteina ferruginosa, han demostrado que pueden usarse con ventaja en todos los casos en que se crea necesario el empleo de los demás ferruginosos.

Por consecuencia los médicos ordenan con preferencia el uso de las Pildoras de Proteina ferruginosa para la curacion de las afecciones cloróticas, palidez, pérdidas y supresion de las reglas.

Flores blancas, enfermedades del corazon pobreza de sangre, sueños lascivos, etc. etc.

No indicamos aqui mas que los principales casos en que las Pildoras de Proteina ferruginosa, han sido empleadas con éxito infalible: de cada 50 enfermos, se curan 48.

Ventas por mayor: Farmacia Fayard, Gauffreteau, sucesor, 28 rue Montholon, Paris. Al detall; en las principales farmacias.

Precio: 3 francos el frasco. Se remiten por correo franco de portes, con instrucciones, remesando 3 francos y 25 céntimos.

Se encuentran en la misma farmacia las pildoras Gauffreteau, para dar apetito y ayudar la digestion.

Estas pildoras, á la base de Pepsina, combaten de una manera infalible las malas digestiones, pesadez en el estómago, eructos y ronchas en la cara despues de la comida.—Precios 3 francos la caja.—Se remiten por correo, remesando 3 francos y 25 céntimos.

ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS LEGITIMAS

procedentes de la antigua y acreditada

Agencia Franco-Española.

Paris 55, rue Taitbout.

Madrid, 31, calle del Sordo

DEPOSITO CENTRAL EN ALICANTE

FARMACIA DE DON JOSÉ CARLOS BELLIDO

PLAZA DE ISABEL II, (antes de las Bareas.)

Aguas minerales de Vichy.—Aceites de hígado de bacalao de Hogg, Chervier, Montreuil, Vezú y otros.—Cigarrillos anti-asmáticos de Espin.—Jarabes medicinales de bromuro de potasio de Mure, Blayn, de dentición Delabarre, de digital Labélonne, y de Rabano yodado Montreuil.—Medicamentos anti-sifilítico de Ch. Albert, Brou, Chopart y otros, y todas las especialidades comprendidas en el *Catálogo general* de dicha Agencia, de 11 de Diciembre 1875

PAGLIANO.

La Medicina de los padres de familia ó sea el Médico de sí mismo y de los niños.

Depósito; botica de Soler; cada frasco acompaña una instruccion.

No mas Cuartanas, Tercianas ni diarias

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente; sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y recobra su salud como por encanto.



Precio: 24 rs. las dos cajas con su correspondiente instruccion para el uso, seguida de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados

Se hallan de venta en las farmacias siguientes: Albacete, D. Manuel Martinez, calle Mayor 45. Almoradí D. Ricardo Herrera. Almería, don Antonio Vivas, calle de las Tiendas. Badajoz, D. Ramiro Estevez. Barcelona, Sres. Alomar y Triach. Béjar, D. G. Gomez y Torres. Burgos, don F. de la Hera. Cartageua, D. E. Picó. Dolores, D. V. Sorribes. Yecla, don M. Soriano. Jaen, D. R. Martinez. Logroño, D. Idefonso Zubia. Madrid, Sres. Rodriguez Hernandez, Mayor 27 y 29, Moreno Miquel, Arenal, 2, Salegon, Toledo 80. Murcia, D. J. Lopez. Orihueña, D. R. Bofill. Novelda, T. J. Martinez. Palencia, Sres. N. Fuentes é hijo. Santiago, D. M. Blanco y Navarrete. Santapola, D. Antonio Mas y Mas. Tobarra, D. E. Luzon, Toledo, D. Juan Martin y Duque. Valencia, Sres. A. y Fabia, Climent, Martí, y D. R. Rives. Valladolid, D. Angel Vellogin Aguasal. Zaragoza, Sres. Rios Hermanos y en las principales farmacias de España.

POBREZA DE LA SANGRE

FIEBRES, ENFERMEADES NERVIOSAS

VINO de BELLINI con Quina é Columbo

DIPLOMA DE MÉRITO EN VIENA (AUSTRIA).

Este VINO fortificante, febrifugo, antinervioso, cura las Afecciones escrofulosas, Fiebres, Nevroses, Diarreas crónicas, Colores pálidos, irregularidad e Empobrecimiento de la sangre; conviene especialmente á los niños, á las Señoras delicadas, á las Personas viejas, y á las débiles por enfermedad ó excesos.

Dr. Adh. Bethan, rue de Strasbourg, 40, en Paris, y en casas de depósitos de los remedios franceses en España. — Precio, 24 reales.

AVISO.—Para precaverse de los falsificadores, rehusar los frascos cuyas etiquetas no llevan el Sello del Gobierno Frances y la firma: J. Fayard.

Aviso importante.

Salones de perfumeria y peluqueria de Antonio Guillen, Princesa, 32. Alicante.

El dueño de este establecimiento, para mejor comodidad de sus parroquianos y especialmente de las señoras, há trasladado el ramo de perfumeria á la calle Mayor, número 16, frente á la de las Almas, en donde tiene el honor de ofrecer al público un buen surtido de perfumeria de las mejores fabricas del Estranjero y del país y toda clase de objeto de tocador.

No cito los articulos que se encuentran en el mismo por que ya se sabe todo lo que corresponde á este ramo. La antichica Peluqueria sigue siempre calle de la Princesa número, 32, en donde como de costumbre se afeita, corta, y riza el pelo, y se confeccionan toda clase de postizos.

En esta perfumeria se encuentra un buen surtido de cajas de lujo de perfumeria para regalos estuches para señoras, estuches para caballeros elegantes cajas perfumadas para guantes y pañuelos, esponjas finas y bastas tintes para el cabello de varias clases, como son agua de Navarra, la del Fenis, la de Hamilton, la de Zenobie, Richeat, Botó, Cavour y Oriental.

Fábrica de Básculas

portátiles para el comercio, fábricas, ferro-carriles y minas.

Balanzas y Romanas de todas clases. Pesas y medidas antiguas y del sistema métrico. Arcas. Prensas para copiar cartas. Cocinas y aparatos económicos para colar ropa, para casas particulares, fondas, hospitales y casas de beneficencia.

Guillermo Malabouche, Calle de Embañ, núm 41.

Depósito y almacen de venta, calle Capilla, San Martin, núm 11.—VALENCIA.

8 Calle
8 Calle

BENZINE
COLLAS

DAUPHINE en PARIS
DAUPHINE en PARIS

MEJOR DISOLVENTE DE LOS CUERPOS GRASOS

Para limpiar los Paños, las Cintas y los Guantes de Piel

PRIVILEGIO DE INVENCION.—MEDALLAS EN LAS EXPOSICIONES UNIVERSALES

Para evitar las imitaciones y falsificaciones

EXIGASE LA FAJA VERDE DEPOSITADA

COMO MARCA DE FÁBRICA Y LAS SEÑAS DE LA BOTICA

C. COLLAS, 8, calle Dauphine, PARIS

Se vende en casa de los Farmaceuticos, Drogueros, Merceros y Perfumistas.